Задание группы №1.
Выполнили:

1. Прочитайте текст. Создайте таблицу по приведённым данным. 

«Урожайность в России в 50-ые гг. XIX в. составила 4, 63 четверти с десятины, в то время как в Англии она равнялась 10-15 четвертям, во Франции- 7, 36 четверти, в отсталой Австрии – 6,6 четвертей».
 
Четверть - мера объёма сыпучих тел, главным образом зерна, круп, муки, равная 8 пудам.
Десятина (мера площади) - единица площади в России до 1918 года, равная 1,0925 га.


2. Прочитайте  текст. Найдите слова, характеризующие отношение крестьян к барщине и выполните их форматирование: цвет красный, шрифт Arial, размер 15.
а) «Барщиной называлось все то, что медленно, нерадиво и безо всякой охоты делается» - так оценивали труд своих крепостных помещики.
б)  «Управляющему имением для успешного хода работ необходимо чаще смотреть на работников… и стараться застать их врасплох. В больших имениях, где поля обширны, не худо иметь зрительную трубу. Я этим средством приучал надзирателей к прилежному исполнению своей обязанности надзирателей, которые присматривали за работами, замечая издали, что они всегда… спят по три и более часов, а работники в это время ничего не делают, а которые работают, то не так, как  бы следовало…».
Какие производственные отношения описаны в этих исторических документах? На чем основано ваше мнение? 
в) Кошелев А. И.: «Взглянем на барщинную работу. Придет крестьянин сколь возможно позже, осматривается и оглядывается сколь возможно чаще и дольше, а работает сколь возможно меньше, - ему не дело делать, а день убить».
3. Проанализируйте данные таблицы. Какой вывод об изменении величины оброка можно сделать? 

	Соотношение доходов крестьян и величины оброчной подати
 в конце XVIII - середине XIX в.

	Губерния

	Доход от земледелия и промыслов на ревизскую душу, руб.
	Оброк в % к доходу

	
	конец XVIII в.
	середина XIX в.
	конец XVIII в.
	середина XIX в.

	Московская
	4,8
	11,4
	20,9
	29,2

	Тверская
	4,5
	13,1
	18,0
	32,3

	Орловская
	4,0
	12,5
	19,1
	37,9

	Рязанская
	4,5
	11,8
	19,6
	36,3


4. Выберите правильный ответ на вопрос, выделите его курсивом и подчеркните двойной чертой.
По агротехническому развитию Прибалтика опередила остальные районы Российской империи к середине XIX века поскольку:
1)  Климат в Прибалтике более мягкий, а почвы черноземные; в этих районах агротехнические новшества дают большие выгоды;
2)  В Прибалтике находились любимые царем дворцовые усадьбы, и он часто посещал этот район; поэтому правительство стремилось создать впечатление, что у нас все хорошо в сельском хозяйстве;
3)  В Прибалтике еще в 1816 году частично было отменно крепостное право, поэтому свободный труд наемных рабочих и мелких фермеров начал уже тогда способствовать прогрессу; 
4)   Близость к Западной Европе помогала Прибалтике развиваться быстрее.

5.Сделайте общий вывод на основе полученной информации (задания 1-4).
